
ODNOSI EU I SAD



EU i SAD dominiraju u globalnoj trgovini, igraju 
vodeću ulogu u međunarodnim političkim 
odnosima, kao i u ostatku svijeta.
Oni se često ne slažu u velikom rasponu 
specifičnih pitanja, kao i često o različitim 
političkim, ekonomskim i socijalnim pitanjima.



Pošto EU nema potpuno integrisanu 
spoljnu politiku, odnosi mogu biti 
složeniji kada države članice nemaju 
zajednički dogovoreni stav, jer je 
spoljna politika EU bila podeljena 
tokom rata u Iraku. Razumevanje 
odnosa danas znači i preispitivanje 
događaja koji su prethodili stvaranju 
Evropske ekonomske zajednice.





Američki protekcionizam
Trgovinski odnosi između EU-a i SAD-a problematični su
otkada je Donald Tramp stupio na vlast u Bijeloj kući. 
Pregovori o Transatlantskom trgovinskom i
investicijskom partnerstvu (TTIP) su krajem 2016. 
zaustavljeni do daljnjega.
Kada je Tramp najavio uvođenje dodatnih nameta na
uvoz čelika i aluminija, zastupnici su poručili da je 
to neprihvatljivo i nije u skladu s pravilima WTO-a. 
Parlament je također izrazio zabrinutost zbog američkih
carina na španjolske masline, uvedene u siječnju 2018., 
nakon što je SAD odlučio da se uvoze ispod tržišne cijene.



Napetosti su eskalirale prošle godine kada je 
američki predsjednik u ime nacionalne sigurnosti 
zaprijetio dodatnim carinama na europske 
automobile. Predsjednik Europske komisije, Jean-
Claude Juncker, sastao se s Trumpom u ime EU-a 
kako bi raspravljali o prijetnji. Postignut je dogovor o 
ponovnim pokretanjem pregovora o trgovini.



Različiti prioriteti
Mišljenja i prioriteti Europske unije i SAD-a razilaze se u brojnim pitanjima. EU 
želi zaštititi svoju automobilsku industriju, dok SAD pokušava olakšati 
američkim poljoprivrednicima prodaju njihovih proizvoda u Europi. 
Tradicionalno, EU je bio oprezniji kada je riječ o proizvodnji hrane, zabranivši 
proizvode poput govedine tretirane hormonima i piletinu opranu klorom.
Predsjednik Odbora za međunarodnu trgovinu, Bernd Lange (S&D, Njemačka) 
izjavio je: „Nisam siguran što će se dogoditi. I da, mislim da je cijela strategija 
iza nacrta mandata za pregovore samo način da se smiri situacija i kupi 
vrijeme.“
Lange je također bio vodeći zastupnik za TTIP pregovore. Ističe da se situacija 
značajno promijenila: „Imamo novu vladu u SAD-u i to je dovelo do velikih 
promjena. Ova vlada ima jasnu novu trgovinsku strategiju izgrađenu na dva 
stupa. Jedan je povratak investicija u SAD, stoga imaju zaštitne mjere, dok se 

drugi temelji na smanjenju utjecaja Kine.“

https://www.europarl.europa.eu/meps/hr/1909/BERND_LANGE/home


Uloga Kongresa i Europskog parlamenta
Zastupnik Bernd Lange naglašava da bi 

Parlament mogao imati bitnu ulogu u 
poticanju odnosa između EU-a i SAD-a 

zahvaljujući brojnim kontaktima koje ima s 
Kongresom i dionicima.

“U ustavu Sjedinjenih Država trgovina je 
pravo koje pripada Kongresu i imaju neke

delegirane akte za davanje ovlasti
predsjedniku. Oba parlamenta igraju važnu

ulogu ... oba su potrebna za stvaranje
boljeg poretka u ovom globaliziranom

svijetu kada je u pitanju trgovina i
sigurnost.“



SAD i EU su se i ranije sukobljavali oko
trgovine, primjerice, zbog nameta na

banane zbog kojeg je bilo lakše nekim
afričkim i karipskim državama uvoziti u 

EU,na štetu proizvođača iz Južne Amerike.
EU je također bio u sukobu s SAD-om i

Kanadom oko govedine i hormona koji se 
koriste u uzgoju, što je potencijalno

opasno za zdravlje. Ovo je riješeno 2012. 
kad je EU dozvolio povećani uvoz

govedine bez hormona iz obje zemlje.



Odnosi EU i SAD
Diplomatski odnosi između EU i Sjedinjenih
Država datiraju iz 1953. godine. Odnos
između EU i Sjedinjenih Država jedan je od 
najvažnijih bilateralnih odnosa u svetu. EU i
SAD su najveće ekonomske i vojne sile na
svetu, dominiraju nad globalnom trgovinom, 
igraju vodeću ulogu u međunarodnim
političkim odnosima, i šta god neko kaže
važno je ne samo drugoj, već i većini ostalog
svijeta.



Ovi početni parlamentarni kontakti, u kojima je 
učestvovao samo Predstavnički dom, postali su poznati 

kao Interparlamentarna grupa Evropske zajednice 
Sjedinjenih Država. Ubrzo nakon što su ove rane razmene 
pokrenute, članovi Doma i evropski poslanici počeli su se 

sastajati dva puta godišnje, jednom u Sjedinjenim 
Državama i jednom u Evropi. 15. januara 1999. godine, 
tokom 50. međuparlamentarnog sastanka u Strazburu, 

Evropski parlament i američki Predstavnički dom 
formalizirali su svoju institucionalnu saradnju u okviru koji 

se zove Transatlantski dijalog zakonodavca (TLD). Ovaj 
međuparlamentarni odnos zaista je najduži i najintenzivniji 

u istoriji Evropskog parlamenta.



Sastanci TLD-a su
podeljeni u radne sesije o 
temama od zajedničkog
interesa, kao što su
spoljni poslovi, 
ekonomski odnosi, 
trgovina, sajber-
bezbednost i energija. 
Nakon svakog sastanka, 
TLD donosi zajedničku
izjavu u kojoj utvrđuje
stavove dogovorene od
strane obe delegacije.



U širem smislu, TLD takođe uključuje kontakte između
komplementarnih odbora u Predstavničkom domu SAD-a i
Evropskog parlamenta. Kao takve, aktivnosti TLD-a su se 
proširile na video konferencije, posebne radne grupe o 
temama od obostranog interesa, kao i igrajući
olakšavajuću ulogu za direktnu razmenu odbora-odbora
između zakonodavnih odbora Evropskog parlamenta i
američkog Kongresa.

vvv



Pored toga, Evropski parlament osnovao je Upravni odbor TLD-a, koji uključuje 
predsednike svih odbora sa prekooceanskim dimenzijama.

Trenutno delegaciju Evropskog parlamenta za odnose sa Sjedinjenim Američkim 
Državama (D-US) čine Radosłav Sikorski (EPP, PL) kao predsedavajući, Miapetra Kumpula-

Natri (SD, Finska) i Nicolae Stefanuta (Renev, RO) kao 1. mesto. i drugi potpredsednici.



Što se tiče uvođenja poslaničkog vijeća u EU, kopredsjedavajući Vilson i Meeks objavili su
sljedeću zajedničku izjavu:

„Evropska unija igra značajnu ulogu u očuvanju i promociji naših zajedničkih vrednosti
slobode i demokratije širom Evrope i širom sveta. Naša zajednička težnja za postizanjem
evropskog mira i prosperiteta nesumnjivo je u interesu Sjedinjenih Država i naših
evropskih prijatelja, stvaranjem radnih mesta. "

„Zahvaljujemo ostalim članicama što su nam se pridružile na ovom dvostranačkom
kluku i radujemo se saradnji sa njima kako bismo ojačali naša partnerstva sa našim
saveznicima u EU, da svet učinimo sigurnijim mestom, promovišući mir kroz snagu.“



HVALA VAM NA PAŽNJI...


